

18岁独行盗一年偷百起,这回栽了

民警提醒您:乘车时要注意听司机的“话中话”

本报6月26日讯 找准目标扒窃,得手,李翔的作案时间只要短短3分钟。昨天,长沙市公安局公交治安管理支队抓获了这名专在公交车上行窃的年轻人,他2011年从江苏南京来到长沙,不到一年的时间,偷窃作案上百起。

昨天下午5点半,正值下班高峰期,102路公交车上拥挤不堪。一名年轻男子从铁道学院站上车,双肩背包挂在前胸。

3分钟后,车行至林科大站停了下来,男子越过两名乘客迅速走向前门,与一名上车女乘客迎面撞了一下。

5秒钟之后,公交车正要起步,只听得车内有人大喊“抓住他,我的钱包被偷了!”一名白衣女子从前门跳下车,追向那名刚下车的年轻男子。幸运的是,男子

一下车就被正在站岗执勤的便衣民警围住,前堵后追,男子只好将刚刚得手的2200元钱扔出几米远,随即被人抓住。

此人正是李翔,刚满18岁,聋哑人,来长沙不到一年,看上去十分清秀的他其实是一名惯偷,目前已被刑事拘留。

“他每次作案都是一个人。”反扒民警介绍,李翔来长沙期间已作案超过百起。“公交支队就抓过他两次,每次都因为人证或物证不全被释放,这一次人证物证齐全,受害人也做了笔录,还有监控录像作为证据,他无法再逃脱了。”

■记者 张浩 黄娟



6月26日,长沙市公安局公交治安管理支队,被民警戏称为“金牌扒手”的李翔落网。实习生 李健 摄

七八月气温或创历史新高 多家企业提前团购解暑物资

据气象台消息,受大气流的影响,今年湖南地区七八月份的气温有可能迎来历史新高。市级主管部门提醒各单位,为保护劳动者健康及合法权益,用人单位应切实做好防暑降温工作。

进入6月,长沙、湘潭、岳阳等地多家企事业单位,特别是建筑、环卫、交巡警、公交公司、驾校等高温作业单位,都提前到药房为职工团购了清凉油、茶叶、毛巾、太极藿香正气液等防暑解暑用品,以保证职工健康安全度夏。专家介绍:太极藿香正气液不仅能防暑解暑,对空调病、夏日喝冷饮或吃生冷食物引起的腹泻、腹胀等肠胃疾病效果也很好。而且它不含酒精,口感好起效快,老人、儿童、开车的朋友都能放心使用。

祛暑湿 调肠胃
太极藿香正气液
电话:4008877698

黑石铺社区

打个电话,志愿者就上门

儿子不在身边,82岁的周运莲老人一早发现家里的下水道堵了,她拨通了社区志愿者的电话,很快,专业疏通人员就上门了。6月26日,长沙市天心区黑石铺社区针对社区空巢老人发放了关爱卡,上面有楼栋长、志愿者、社区和医疗服务站的联系方式,老人遇到了任何问题,只要一个电话,志愿者就会上门服务。

社区还有一个免费的“老人日托服务中心”,棋牌室、阅读室、健身房、电脑房、食堂等一应俱全。“白天老年人就可以来服务中心,有专门的工作人员为他们服务。”社区书记张敏说。

■记者 曾力 实习生 江思艳 何敏玲



榔头飞插水箱,司机呼“好险”

高速民警:遭遇“飞来异物”时千万不要猛踩刹车

“最美司机”吴斌用生命诠释责任的故事在全国引起强烈反响。无独有偶,6月22日,我省邵永高速上也发生了一起类似的车祸,所幸的是,事故车辆只是被前方货车抛落的一个铁锤砸坏了水箱,并无人员伤亡。

22日上午11时许,刘先生驾驶小轿车行驶到了二广高速邵永段北往南方向2250公里处时,车子突然一阵晃动,刘先生立刻靠边停车检查,“水箱里居然卡着一把榔头,水箱里的水泻了一地!再高一

点,我小命不保啊。”

刘先生回忆,事发时,一辆蓝色半挂车从对向车道疾驰而过,“榔头应该是从那辆车上飞过来的,但我没看清车牌。”

高速民警提醒,驾驶员遇到此类情况时,首先应当“处变不惊”,千万不要猛打方向,也不能猛踩刹车。最明智的做法是稳定心神,观察后视镜的情况,在确认无车紧跟后再打开转向灯,减速靠边停车,再下车查看车辆情况。

■记者 王为薇 通讯员 张元星 熊双

安全警示

除了迎面飞来的异物,在高速公路上还可能遇到如下几种突发情况

前车甩泥浆糊住车窗	多发于暴雨等恶劣天气下,驾驶员应注意与前车保持较大距离。一旦车窗被糊住,驾驶员不要猛踩刹车,而应当“点刹”,安全停车后再处理车窗玻璃。
忽然爆胎或零件脱落	同样不能急刹,驾驶员应当尽力把握好方向盘,再缓缓踩下刹车,安全停车后可先设置警示牌再求助。
路面突然发现障碍物	驾驶员在行车过程中一定要注意力集中,随时观察路面的情况。如发现的过晚,千万不要急打方向盘,最稳妥的做法是踩住刹车,同时打开双跳灯,提醒后车,以免发生追尾事件。

提醒

留意司机的双关语

“请乘客准备零钱,主动投币。”“里面还很空,莫堵在门口,往里面走一走。”公交车上,如果听到公交司机扯着嗓子喊话,您可要多留心,这有可能是司机的“话中话”,在提醒您“小心扒手”。

民警将防扒技巧总结为“一看眼睛二看手,三看衣着四看走”。一看眼睛,小偷的目光总是游移不定,专盯别人放钱包的地方;二看手,小偷在人群中,双手总是喜欢叉放在胸前下方,双肩忽高忽低,双臂时抬时放;三看衣着,春秋两季喜穿西装、风衣,且都是不扣敞开做掩护。夏季大多用报纸、杂志、手提袋之类物品挡住他人视线;四看走,小偷在人多的地方喜欢不停地改换位置,频换座位,甚至有位不坐。

您自驾首选的信息门户 www.0731zjy.com

华声旅游

本栏目由 三湘都市报广告营销中心 主办
长沙二湘文化传播有限公司 独家经营

广告刊登热线: 15608407778 18773189188
0731-82866567 82083508

本广告同步于华声在线www.voc.com.cn上发布 每周一、三定期刊登

国家AAAA级旅游景区 国家重点风景名胜区 中国自然与文化遗产

溶洞极品—梅山龙宫

meishan dragon palace

访蚩尤故里 游武术之乡 品梅山文化

电话: 0738-3931888 地址: 湖南·娄底市·新化县油溪乡 省内各大旅行社均可报名!

中国第一古商城

洪江「烟雨洪江」6月30日盛妆起航……

沅江号子原生态演出暨祈福佑康传灯会诚邀品鉴!

“品味烟雨洪江·探寻财富密码”各大旅行社均可报名

凭当日洪江古商城景区门票可免费观看(学生、教师凭证件可享景区门票半价优惠)